

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гиляровой Юлии Львовны
«Структурные преобразования в рыбной промышленности арктического региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика
промышленности; региональная экономика)

Рассмотрение вопросов развития рыбной промышленности, как основы стратегического развития региональной экономики промысловых регионов АЗРФ и Крайнего Севера, промышленного производства, так и важнейшей функциональной доминанты в поддержании стабильного жизнеобеспечения населения является одним из актуальных направлений исследования. Изучение регионального рыбопромышленного комплекса с функциональной точки зрения, находит свое подтверждение в теоретических разработках многих отечественных и зарубежных школ, а также представляет большой практический интерес.

В ходе диссертационного исследования автором выявлено и обосновано ведущее значение рыбной промышленности в системе регионального хозяйства в сфере производства продуктов питания для районов Крайнего севера, а также реализации достижения целей, обозначенных в доктрине продовольственной безопасности.

Большая часть диссертационной работы посвящена модернизации регионального рыбопромышленного комплекса, которая способствует обеспечению стабильного качества жизни населения путем создания новых перерабатывающих производств и вовлечению в экономический оборот концепции «Бережливое производство», поскольку отходы первичной переработки рыбы высоко востребованы в иных видах экономической деятельности региональной экономики.

Среди представленных в автореферате научных положений особый интерес представляют предложенные автором целевые ориентиры и функции стратегического планирования экономики промысловых регионов и значимости регионального хозяйства как сферы экономики, способной обеспечить качество жизнедеятельности населения на уровне плановых стандартов (*с.9*) рациональному сочетанию развития рыболовства и рыбоводства региона, основанного на принципе сохранения экологического равновесия окружающей среды береговой зоны и водной акватории. (*с.10*). В работе уточнены тенденции и особенности формирования и укрепления внутрирегиональных экономических связей (*с.11*), а также установлены необходимые элементы для создания и

укрепления межрегиональных связей, что способствует поддержанию устойчивого экономического пространства страны (с.14).

Из недостатков работы можно отметить следующее: в третьем научном положении (с.11-13) автор уточняет ведущее значение рыбной промышленности в системе регионального хозяйства в сфере производства продуктов питания, однако исследование экономического вклада рыбной отрасли в ВРП Мурманской области представлено слабо. В тоже время исследование данного вопроса могло бы послужить основой для повышения практической применимости методики оценки экономической эффективности структурных преобразований рыбной промышленности промыслового региона, представленной автором (с. 16). Возможно это недостаток автореферата. Тем не менее, указанный недостаток не снижает ценности полученных результатов.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в ред. от 16.10.2024, а соискатель Гилярова Юлия Львовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности; региональная экономика).

Профессор Высшей школы бизнес-инжиниринга
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»,
доктор экономических наук, профессор

«19» мая 2025 г.

Н.И Диденко

194964, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29
Телефон: +7 812 534-72-71; +7(911)280-96-09
E-mail: didenko.nikolay@mail.ru

